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довнасят осигурителни вноски, а ако е отрицателна - надвнесените осигурителни вноски се прихващат и/или възстановяват по
реда на ДОПК, освен когато осигурителният доход в колона 5 е по-малък от минималния осигурителен доход по КСО.

9. Дължимата окончателна осигурителна вноска за съответната година в размера, определен за фонд "Пенсии" и фонд "Общо
заболяване и майчинство", и ДЗПО в универсален пенсионен фонд, се изчислява от годишния осигурителен доход, вписан в т. 1
под Таблица 1. Размерът на окончателната осигурителната вноска за фонд "Пенсии" се попълва в т. 2, а за фонд "Пенсии" и
фонд "Общо заболяване и майчинство" в т. 3 под таблицата. Размерът на окончателната осигурителна вноска за ДЗПО в
универсален пенсионен фонд и/или увеличената осигурителна вноска за фонд "Пенсии" в размера на вноската за универсален
пенсионен фонд за лицата, направили избор по чл. 4б от КСО, се попълва в т. 4 под таблицата. В тази точка се попълва общия
размер на окончателните осигурителни вноски за ДЗПО в универсален пенсионен фонд в случаите, когато през календарната
година самоосигуряващото се лице е направило избор за промяна на осигуряване от ДЗПО в универсален пенсионен фонд, във
фонд "Пенсии" на държавното обществено осигуряване.

10. В случаите, в които лицето в съответните приложения на данъчната декларация декларира и доходи, получени за извършена
дейност през минали години или установения от органа по приходите по реда и условията на ДОПК облагаем доход е по-висок
или по-нисък за минали години, подава и коригираща справка за окончателния размер на осигурителния доход за съответната
година.

Дължимите осигурителни вноски за довнасяне в тези случаи се изчисляват в размера, определен за фонд "Пенсии", а от 2015 г. и за
фонд "Общо заболяване и майчинство", за тези, които са избрали да се осигуряват в този фонд, както и за ДЗПО в универсален
пенсионен фонд за съответните години.

11. Окончателните осигурителни вноски могат да се внасят по интернет чрез виртуалния ПОС терминал на НАП, чрез физически
ПОС терминали на работните места в салоните за обслужване на НАП, с платежно нареждане/вносна бележка или пощенски
запис със задължително вписан ЕГН/ЛН/ЛНЧ/служебен номер от регистъра на НАП по съответните сметки на компетентната
ТД на НАП, в срока за подаване на данъчната декларация. Окончателните осигурителни вноски за фонд "Пенсии" и фонд
"Общо заболяване и майчинство" за тези, които са избрали да се осигуряват и в този фонд, се внасят по банковата сметка за
събиране на приходите за социалноосигурителните фондове към Националния осигурителен институт. Окончателната
осигурителна вноска за ДЗПО в универсален пенсионен фонд и/или за фонд "Пенсии" в размера на увеличената осигурителна
вноска за универсален пенсионен фонд за лицата, направили избор по чл. 4б от КСО, се внася по банковата сметка за ДЗПО.

Доходи от трудова дейност, които подлежат на годишно изравняване и са декларирани в приложения от данъчната декларация, извън
посочените в указанието, също се вземат предвид при формиране на осигурителния доход, върху който се довнасят осигурителни
вноски.

При определяне на окончателния размер на месечния и годишния осигурителен доход следва да се има предвид и действието на
регламентите на Европейския съюз за координация на системите за социална сигурност.

Забележка: Самоосигуряващите се лица подават данни по чл. 5, ал. 4, т. 2 от КСО за общия размер на дължимите осигурителни
вноски за фондовете на държавното обществено осигуряване, ДЗПО в универсален пенсионен фонд за предходната календарна
година в съответния срок за подаване на годишната данъчна декларация. В тези данни се включват вноските, които са
дължими авансово през годината и размера на окончателните осигурителни вноски, определени по реда на КСО.

12. След подадена нова декларация в срока по чл. 53, ал. 2 от ЗДДФЛ, с която са направени промени в годишната данъчна
декларация, самоосигуряващото се лице подава еднократно Таблица 1 в срок до 30 септември на годината, следваща годината за
която се отнася.

Таблица 2

за определяне на окончателния размер на осигурителния доход за 2022 г., върху който се дължат здравноосигурителни вноски

Осигурителен доход

№ Месеци

Осигурителен доход по чл. 40,
ал. 1, т. 1, 2а, 4 и 5 от ЗЗО

Осигурителен доход, върху
който се дължат авансово
осигурителни вноски от

самоосигуряващото се лице

Облагаем доход на
самоосигуряващото се лице

Осигурителен доход за
месеца, върху който се дължат
осигурителни вноски к. 3 + к

.4

Осигурителен доход за
месеца, върху който се дължат
осигурителни вноски, не по-

голям от максималния
осигурителен доход к. 3 + к. 5

1 2 3 4 5 6 7
1 Януари 0.00 650.00 665.00 650.00 665.00
2 Февруари 0.00 650.00 665.00 650.00 665.00
3 Март 0.00 650.00 665.00 650.00 665.00
4 Април 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00
5 Май 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00
6 Юни 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00
7 Юли 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00
8 Август 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00
9 Септември 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00

10 Октомври 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00
11 Ноември 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00
12 Декември 0.00 710.00 665.00 710.00 665.00
13 Общо 0.00 8340.00 7980.00 8340.00 7980.00

1. Годишен осигурителен доход, върху който се внасят окончателни осигурителни вноски
(ред 13, колона 7 - ред 13, колона 6) -360.00 лв.

2. Размер на окончателната осигурителна вноска за здравно  0.00 лв.(виж т. 9 от Указанието)


